

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XX

Núm. 6.402

Segunda Época

Martes 22 de Mayo de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

MADRID

Los dos extremos

Un modo más o menos hábil y nada nuevo de combatir lo actual, sin tener choque alguno con la censura, cada día y (así debe ser) más suave, es referirse a sucesos y a hombres de fines del siglo XIX, presentándolos como tipos de concreción del espíritu nacional, que con frecuencia ha pasado del optimismo más exaltado, a veces candoroso, al pesimismo más desesperanzado, y preguntando cuál de esas representaciones, si la que creyó ver equivocadamente cielos rosados, o la que acertó describiendo horizontes sombríos y sendas cuajadas de espinas, sirvió mejor a España; tomando a su cargo quienes preguntan la tarea de dar la respuesta, que es, en resumen, la de afirmar, sin intento siquiera de probanza, que son incomparablemente más útiles a aquélla los recelosos y escamones que los confiados, y que es mayor y más positivo el bien que dispensan a la república los baños agoreros que graznan desgracias, que los que pian alegremente, como los coros de alondras que saludan la salida del sol. La consecuencia es esta: no prestéis asentimiento a ninguna profecía venturosa; si se os dice que navegando no ya por mares sossegados, sino por lagos tranquilos y en góndola suave, estáis seguros de que nos acecha y cualquier día nos sorprenderá la tempestad.

Desde luego que el sistema de la excesiva confianza y de la fácil y exagerada credulidad, es grandemente nocivo; semejante al que siguen ciertos administrados que abandonan por completo la gestión de su hacienda a persona extraña, siquiera las condiciones de ésta les ofrezcan garantía y seguridad, y hallan inesperadamente algún desvío que causa enorme lesión a sus intereses. La vigilancia y el cuidado no deben faltar nunca y unos granos de antillismo, que nos lleven a considerar, por lo menos a no olvidar, las cosas y las tristezas de la vida, tampoco; porque, olvidándonos, corremos el riesgo de exponernos a la ingrata sorpresa de dar, cuando nos hemos forjado la ilusión de que no rozarían nuestras manos sino pétalos de lirios, con la vibora que hinca en ellas su diente venenoso. Este optimismo, que se traduce en despreocupación y apartamiento de lo que más debe interesarnos, tiene las más graves consecuencias, entre otras la de que se estime como dueño, quien sólo es administrador.

Pero no huuyamos de este extremo para caer de bruces en el opuesto, en el del desaliento y la desesperanza por sistema, que revisten frecuentemente formas de difamación nacional. La vida española se ha desizado, digamos para ser más exactos que se ha

arrastrado, durante muchos años, entre el optimismo de los menos y el pesimismo del mayor número, fácil el segundo de mantener sobre la base de los continuos desmoronamientos nacionales, mas si aquél enervó, éste desmoralizó, y los extraños, que no cierran los ojos y los oídos, sino que los tienen abiertos de par en par para mejor percibir lo que ocurre fuera, no dudaron de que triunfarían en ciertas empresas, si el llamado a resistencia era un pueblo desmoralizado, sin fe en sí mismo, que renuncia a vivir y se resigna a vegetar. Sin concretar, puede afirmarse en términos generales que las batallas de todo orden perdidas en los últimos cien años, y antes si se quiere, que anteriores son las desviaciones del sentido histórico y tradicional, — se han perdido primero aquí, preguntando a los cuatro vientos mentidas incapacidades y supuestas ineptitudes, y afirmando debilidades, que alentaban a los enemigos. Sin ir más lejos; cuando en los últimos tiempos del régimen anterior se decía desde el Ministerio de Estado, ya que lo de Marruecos era a modo de un mal negocio, que urgía liquidar, — como se dijo antes del problema de Cuba en plena insurrección — sino que era para España un cáncer, es decir, una enfermedad incurable, ¿qué tenía que hacer, ante un semejante estado de ánimo, los desmandados, sino resistir y prolongar la lucha y qué sentimientos que no fueran los de la dejación o la renuncia habían de embargar el espíritu de los españoles? Cuando desde los más altos puestos oficiales y de sus alcaides sólo saltan palabras y lo que es peor, obras desalentadoras, ¿qué había de suceder? De no haber puesto punto a aquélla labor pesimista, es posible que los cabecillas rifeños hubiesen intentado desembarcar en plan de conquistadores, en las costas españolas; y he ahí, cómo el pesimismo, sin que se lo propusiera, ha actuado con gran eficacia antipatriótica.

Por fortuna el cambio se ha producido. España, no irreflexivamente, no alocadamente, sino con plena conciencia de lo que es, y de lo que puede y debe ser: si las voluntades nacionales se conciertan para la realización del bien común, ha recobrado la fe en sí misma. Importa que la conserve y que la aumente, abandonando todo espíritu mesánico, confiando en su propio esfuerzo y sin olvidar un sólo instante que Dios ayuda a quien se ayuda y prospera y vive quien tiene la firme decisión y la resuelta voluntad de prosperar y de vivir, sin encadenar su suerte ni su porvenir, a ninguna determinada persona, por necesaria e insustituible que parezca. Los hombres pasan, pero la patria permanecerá.

MIGUEL PEÑAFLORES

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Presión media del día 764'8
Temperatura máxima 21'6
Idem mínima 12'7
Idem media 17'1
Humedad relativa media 76
Evaporación en 24 horas 2'6
Lluvia en 24 horas 0'0
Viento dominante SSW
Fuerza en metros por segundo 4'7
Nubosidad Ddespejado
Nota del Observatorio Central: Por toda España viento del Oeste y lluvias en el Cantábrico.

La industria sedera

El domingo, a las cinco de la tarde, se verificó en la finca de don Leopoldo Abad la operación de ahogo de los gusanos de seda criados en la sala de experimentaciones de esta capital. Asistieron bellas señoras y otras distinguidas personas, entre ellas el teniente alcalde, señor Zárate, y algunos laboradores de la vega. Se obtuvieron varias fotografías de los pormenores de la operación.

Los que viajan

Ha marchado a Madrid el Jefe de la Unión Patriótica y director del Instituto don Gabriel Callejan.

Tienda Asilo

Además de los señores cuyos nombres hemos publicado, se han suscrito para dar la comida a los pobres: Don José Torres, un día. Don Miguel Meca, un día.

Primera Comunión

En la Iglesia del Sagrado Corazón

El Inspector de la Policía urbana ha denunciado ante la Alcaldía a dos operarios que el domingo tuvieron, en horas de servicio, presentándosele ambos ensangrentados.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distribución de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.
Distribución de San Sebastián: Nacimientos: Eusebio Ruano López, Antonio Gálvez Montesinos, María Ortega Carrique, Isabel Callejón Cara y Francisco Rueda Aguilera.
Defunciones: Francisca Antonia Santiago Fernández.
Matrimonios: Ninguno.

Cosas de toros

El último espontáneo

En época no muy lejana, cuando la fiesta de los toros tenía como sello característico el valor que la diferenciaba de las demás fiestas de todos los países, al arrojar al anillo un aficionado, procuraba hacerlo cuando en el había un toro con kilos, con pitones, con respeto, un toro que en los corrales se destacaba por su corpulencia hasta hacer que todos los comentarios de los aficionados girasen en torno del miedo que infundiera su presencia. El aficionado, pendiente de dar la nota de valor que le acreditase ante el público como hombre que no se amedrantaba ante el peligro, recurría al viejo procedimiento de echarse al anillo para que los aficionados lo admirasen, abriendo a fuerza de valor las puertas de la popularidad.

El domingo se echó al ruedo un espontáneo más de los muchos que surgen; pero al hacerlo en el más chico de los becerros, sobre el delito de arrojar al anillo, cometió la falta de escamotear a los aficionados, el valor que fué siempre la imprescindible cualidad que tenemos presente en todo aquel que quería ser torero.

Si el público hubiera tenido en cuenta este sencillo razonamiento, en vez de increpar a «Vito» porque lo sujetó, habría patentado su disgusto ante el espontáneo que ridículamente quería hacer demostraciones de valor ante un inofensivo becerro.

Fuentes Bejarano no gustó al respetable. Su actuación fué tan sosa, tan insignificante, tan falta de matiz, que apenas si nadie se dio cuenta de que estaba en el ruedo. Con el capote y la muleta, no estuvo ni mal ni bien. Con la espada le sucedió otro tanto, ni estuvo bien, ni se hizo pesado; fué una cosa sin gracia, sin arte, una vulgaridad y una monotonía aterradora.

«Vito» toreó de capa a su primero con arte y buen estilo dando cuatro verónicas suaves y templadas que se ovacionaron. Y ya no hizo más. Toreó con la muleta a la defensiva sin ajustarse con los becerros y sin hacerles taena que bien pudo hacerla en los dos.

Mató mal y escuchó un «aviso» en su primero.

Antonio Iglesias dió desde que hizo el paseillo, la nota de valor, que unida a la afición demostrada y al arte puesto de manifiesto, hicieron del muchacho la única figura interesante de la corrida.

Iglesias banderilleó sus dos becerros con estilo de buen banderillero; toreó con el capote despaço, suavemente, con mucho estilo y con mucho arte. Y con la muleta ligó unos con otros los muletaos hasta hacer faena, siempre solo, dejándose pasar los becerros por delante, obligándoles con el engaño, tirando de ellos con absoluto dominio y ajustándose al torear como los cateóricos.

Entró a matar desde cerca y derecho las tres veces que lo hizo en su primero y las dos que lo hizo en su último, y fué en suma el héroe de la jornada para quien no cesaron las justas y entusiastas ovaciones.

Cortó las orejas de su primero y fué sacado en hombros de la plaza.

Iglesias nos dió la sensación de un torero muy grande que llegará a ser grande.

Los becerros de Zaballo, aceptables. Los más bravos los que correspondieron a «Vito».

El día 3 de Junio Luis Prados «Lirio II», Victoriano García «Giraldo» y José Canet, actuarán con seis novillos de Zaballo.

DANIEL DE NÁJERA

Peregrinación al Pilar

Zaragoza, 21. En el templo del Pilar, ofició el Nuncio de Su Santidad.

Comulgaron los infantes don Fernando y doña Luisa y numerosos fieles y peregrinos.

Por la tarde recibió el Nuncio a las Juventudes Católicas que fueron presentadas por el señor Martín Sánchez.

Monseñor Tedeschini les dirigió su autorizada palabra, alentándoles a proseguir en su obra.

Después el infante visitó las obras de la Academia General Militar y el Museo y Exposición de Goya, acompañándole las autoridades.

Más tarde, los peregrinos hicieron su visita de despedida a la Virgen del Pilar, regresando a Madrid.

El Nuncio de Su Santidad regresó en el rápido.

A Salamanca

Viaje del Prelado

Para asistir a las solemnes fiestas que se han de celebrar en Salamanca en honor del célebre Augustino Fray Luis de León, ha salido para dicha capital nuestro Ilustrísimo y Rvdmo. señor Obispo, don Fray Bernardo Martínez Naval, O. S. A., a quien deseamos feliz viaje.

Acompaña al venerable Prelado su familiar Fray Mauricio.

Durante su ausencia queda al frente del Gobierno Eclesiástico el Vicario General, señor Ortega.

NECROLOGÍA

Cristianamente, ha fallecido en nuestra Capital la respetable señora doña Julia Andreu, viuda de Martínez Toro, hija de nuestros amigos don José don Carlos y don Mariano de Torres Martínez.

Las virtudes que atesoraba la finada, las bondades de su carácter y su trato distinguido le granjearon en vida merecidas simpatías.

A la conducción del cadáver, efectuada en la tarde de ayer, asistió numerosa concurrencia, formando la presidencia del duelo los R. R. P. P. Dominicos Fray Aquilino Marinas y Fray Tomás Lombardero, don Gracian Salmerón, don Antonio Benítez Blanes, don Carlos Torres, don Rafael Toro, don José Benítez B'anes, don Mariano Torres y don Francisco Martínez Ramírez.

A la familia doliente damos el más sentido pésame y rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la finada (q. e. p. d.).

Desde Nueva York

El Arzobispo primado de Méjico

«Quiera Dios llevarme consigo». Estas fueron las últimas palabras pronunciadas por el venerable arzobispo de Méjico, Monseñor Mora y del Río, antes de abandonar esta vida, desterrado por el Gobierno de Calles, que acaba de afirmar por boca del Dr. Puig y Casauran, secretario de Instrucción Pública, de Méjico, que «el Gobierno se inspira en sentimientos de amor y fraternidad, que es respetuoso con la religión católica y que nunca ha tratado de quitarle al pueblo sus creencias, que respeta a la Virgen de Guadalupe, pues ve en ella el alma de nuestra raza... y, entrantando, el integérrimo, el austero y virtuoso arzobispo de Méjico y Primado de la Iglesia acaba de morir en el destierro...»

Por espacio de veinte años ha estado al frente de la archidiócesis capitalina, tan ilustre en los anales de la historia eclesiástica de América, después de haber regido sabia y paternalmente las diócesis de Tehuantepec y León. Aunque la Iglesia y el Estado mantenían oficialmente absoluta separación, es bien sabido que el talento del general Porfirio Díaz supo conservar cierto equilibrio de prudencia en favor de la Iglesia y, en algunas ocasiones no dejó de ser desatendida su influencia en la provisión de algunos cargos eclesiásticos, como sucedió al parecer, con el nombramiento del bondadoso obispo de León para arzobispo de Méjico. El gran Presidente conocía bien las cotes de gobierno y de carácter, y sobre todo, la ejemplaridad de vida de Monseñor Mora y del Río, y extraordinariamente lo recomendó a la Santa Sede. Bajo la dictadura del general Díaz, la Iglesia restauró en parte su consideración en los círculos del Gobierno y nadie se atrevió a fomentar esos conflictos sectarios y fratricidas que tan prodigamente han engendrado los gobiernos del antiguo Palacio de los Virreyes, desde los días de Carranza hasta el presente.

A su inflexibilidad ante la defensa de los sagrados derechos de la Iglesia ultrajados por el carnicismo debió el primer destierro que sufrió y el atentado dinamitero de que fué objeto en su propio palacio episcopal. Nada pudo doblegar la estereza de su carácter, y a toda insinuación o amenaza contestaba suave, pero energicamente, con el «Non Possumus» que han tenido que escuchar como expresión de la firmeza católica todos los enemigos de la Iglesia desde sus orígenes hasta los últimos tiranos.

Lo que ha ocurrido en Méjico desde el advenimiento del General Calles es demasiado sabido para que tengamos necesidad de describir la última gloriosa persecución de la Iglesia. El mismo Presidente ha manifestado que «más de cincuenta sacerdotes han sido fusilados» ¿Para qué añadir una palabra más? La Civilización cristiana, y la que no lo es, tiene una palabra para expresar la conducta admitida oficialmente por el actual gobernante de Méjico. Los obispos desterrados, los templos incautados, las propiedades de la Iglesia nacionalizadas, puestas en ejecución todas las iniciativas destructoras contra la sociedad católica, ¿quién podrá negar que la Iglesia de Méjico se halla en uno de los momentos históricos más sublimes de valor y de integridad. Hace un año que víctima de la persecución falleció el arzobispo de Monterrey, monseñor Herrea y Peña. Ahora acaba de caer el Primado de Méjico.

jico, cuya muerte acelerará la hora divina del triunfo nacional.

El mismo día que en el convento de las religiosas del Corazón de María, de la ciudad de San Antonio de Tejas, falleció el gran Prelado, en la República Argentina, en la ciudad de Santa Fé, se verificaba la coronación de la Virgen de Guadalupe, Patrona de Méjico, asistiendo el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cortesi, catorce obispos argentinos y millares de católicos que a los pies de la Virgen del Tepeyac rogaron por la libertad de la Iglesia mexicana.

Juntamente con las oraciones de los entusiastas católicos argentinos subió a los cielos el alma martirizada por el dolor del venerable arzobispo, sobre cuyo sepulcro puede grabarse el epitafio de Gregorio VII y del arzobispo Padre Claret: «Dixi iustitiam et odium iniquitatem, propterea morior in exilio».

MARCEL ROSELL

Nueva York-Mayo 1928.

De la Diputación

Sesión de la Comisión provincial

Bajo la presidencia del vicepresidente señor Martínez Vázquez, se reunió en la tarde de ayer la Comisión Provincial Permanente, asistiendo los señores Lacal, Relafío y Laynez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

— Oficio del arrendatario del contingente acompañando 87 certificaciones por débitos del segundo trimestre del año actual.

De conformidad con el oficio se acuerda el apremio.

— Oficio del gobernador comunicando el nombre de jefe de la Sección de Epidemiología del Instituto de Higiene. La Comisión quedó enterada.

— Escrito del portero Francisco Sánchez solicitando un quinquenio.

Le fué concedido.

— Oficio del gestor remitiendo varios padrones de cédulas personales.

Son de conformidad, siendo aprobados y devueltos para su exposición al público.

— Recibo del Dr. Pérez Cano sobre tratamiento antirrábico.

Aprobado.

— Oficio del Juzgado de Instrucción de Berja ofreciendo una causa.

La Comisión acuerda no mostrarse parte, pero sin renunciar a la indemnización que en su día pudiera corresponder a la Diputación.

— Acta de concurso de lavadero mecánico.

Le fué adjudicado a la Casa Mezger que lo ofrece por 18.000 pesetas.

— Oficio del gobernador trasladando R. O. de Gobernación y sentencia de la Sala tercera de lo Contencioso, en el recurso del señor González Bascuñana.

Enterados.

— Informe de Intervención en el escrito del señor Fernández Campaña.

El informe es contrario a los derechos que se reclaman en el escrito y la Comisión aprueba el informe.

— Oficio del presidente de la Diputación de Barcelona sobre estancias.

Enterados.

— Informe de Intervención en la gratificación concedida al señor González Criado.

Se estima en el informe que no habiendo consignación en el actual presupuesto debe hacerse figurar la gratificación en el próximo; así lo acuerda la Comisión.

— Oficio de la Alcaldía de Béjar sobre desperfectos en un camino.

Se pasó a informe del Ingeniero de Obras y Vías provinciales.

— Escrito del señor L. Fernández sobre reconocimiento de ciertos derechos.

A dicho escrito se acompaña el informe emitido por la Secretaría en el que se estima no existen los derechos que alega el señor Fernández.

La Comisión se muestra conforme con tal dictamen desestimando el escrito.

— Oficio del Comité Central de fondos provinciales sobre dietas.

Enterados.

— Liquidación del premio de cobranza al arrendatario del contingente.

Aprobado.

Terminado el orden del día el señor Martínez Vázquez propuso que por la Diputación se solicitara la Medalla del Trabajo para el secretario judicial don Ignacio Pico Matiz y el funcionario don Enrique López Reil, veteranos y laborosos funcionarios que son merecedores a la recompensa.

La Comisión lo acordó así.

Seguidamente se levantó la sesión.

Este número está

visado por la censura

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 21-10 noche.
Deuda 4 1/2 Interior 76'50
Idem 5 1/2 amortizable 96'00
Banco de España 606'00
Banco de Crédito 459'00
Banco Hispano Americano 242'00
Carreteras de T. y C. 239'00
Libres 29'20
Franco 23'55
Dólares 5'97
Dólares 31'55

Páginas médicas

Perturbaciones digestivas

No hay por qué detallar todos los desórdenes digestivos de una afección gástrica: sería tanto como tratar de rehacer por entero la patología, pues las perturbaciones de esta especie son compañeras inseparables de toda enfermedad aguda y la secuela de la mayor parte de las enfermedades crónicas.

Hay otros varios órganos cuyo estado morboso repercute sobre el estómago, tales como el hígado, el páncreas, el intestino, los pulmones y el corazón.

Es raro que no se añada la acción de la dispepsia a los síntomas de otras enfermedades.

Las personas atacadas de enteritis, disenteria, cólicos, suelen serlo también del estómago, por la solidaridad orgánica y funcional entre unos y otros elementos del aparato digestivo; y por esto ciertas dispepsias ceden al uso de los laxantes, cuando se relacionan con la constipación crónica y persistente.

En estos casos se acusa al estómago, mientras que la causa reside en el hígado y el estado gástrico es meramente secundario.

Los herpéticos y los artríticos, por efecto de un régimen excitante, presentan desórdenes digestivos que revelan la congestión del hígado.

En los enfermos cuya célula hepática está más o menos dañada, la insuficiencia de la glándula entraña perturbaciones digestivas, que parecen menores ante la gravedad de otros síntomas.

Sin embargo, los alcohólicos y los palúdicos sufren tales perturbaciones antes de que el hígado se halle afectado: frátase entonces de dispepsia primitiva.

La caída del hígado (hígado móvil) es causa de tirantez de los ligamentos abdominales y de perturbaciones digestivas sólo corregibles por medio de la cirugía y de la ortopedia (fajas y cinturones adecuados).

Los cálculos biliares van también precedidos de perturbaciones funcionales digestivas.

En estos casos es el hígado o el estómago el afectado primeramente? Es difícil precisar. Las crisis de cólicos hepáticos dejan tras de sí gran susceptibilidad estomacal; pero los dolores gástricos son producidos entonces por la arenilla biliar, que requiere tratamiento apropiado (cataplasmas calientes, cápsulas de cloroformo, salicilato de sosa, etc.).

Los dispepticos de origen hepático requieren cuidados higiénicos especiales. Deben evitar los vestidos ceñidos (corsés) capaces de comprimir el hígado.

La acción de los revulsivos (tintura de yodo, moscas de Milán) es a menudo preciosa; así como la de los baños alcalinos. El régimen ha de consistir en una verdadera dieta lacto-vegetariana, o mejor en una «dieta blanca» (pueden permitirse las carnes y pescados blancos, con la leche, queso fresco, legumbres verdes y frutas).

Es preciso abstenerse rigurosamente de carnes rojas, caza, queso duro, legumbres secas, vino puro, etc., y evitar las comidas a largos intervalos, que entorpecen el curso de la bilis.

En las comarcas meridionales, en las que son frecuentes las afecciones hepáticas, la naturaleza, siempre precursora, ha puesto el remedio al lado de la enfermedad, multiplicando las frutas aciduladas, a propósito para corregir la mala calidad de la bilis y para favorecer la evacuación normal.

En las predisposiciones a los cólicos hepáticos importa evitar la estancación de la bilis.

A este objeto me sirvo con buen resultado, según los casos, de las lavativas frías con agua de Seltz artificial.

Aplico también a la irrigación hepática, frecuente en los artríticos herpéticos, un tratamiento análogo al empirismo de los negros de África, que me lo ha sugerido. Me valgo de lavativas de un litro de infusión de saponaria, con una cucharadita de pimienta de Cayena, y por este medio he obtenido muchas veces los mejores resultados preservativos y curativos.

No hay para qué decir que los estados morbosos gastro-hepático-intestinales son sumamente molestos, e insidiosos, desesparados a la vez a los enfermos y al médico; y por esto interesa no descuidarlos y porrecharse contra sus acometidas, a veces bruscas e intensas, que dejan cada vez mayor predisposición a las recaídas.

DOCTOR OX

POR TELEGRAMA

La fiesta de los Exploradores

Madrid, 21-4 tarde.
En el teatro de la Zarzuela se celebró anoche la fiesta organizada por los exploradores de Madrid. Se impuso a los infantes don Juan y don Gonzalo las estrellas de antigüedad y al infante don Jaime la medalla de la constancia. Después se verificó la promesa a la bandera. Durante los actos celebrados que resultaron brillantísimos se cantaron varios himnos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Los grandes vuelos

Las hazañas de Melcheor
Califex, 21. El avión militar tripulado por Melcheor—encargado de conducir el avión alemán «Bremen» a Nueva York,—ha llegado sobre la isla Greenly donde aterrizó el aparato alemán; pero no pudo aterrizar por falta de sitio a propósito. En vista de ello, el piloto Melcheor descendió en el lugar donde se encuentra el avión alemán en un paracaídas y tratará por todos los medios de cumplir la misión que se le ha confiado.

A Jerusalén en vuelo

Sevilla, 21. A las cinco de la mañana salieron los aparatos que mandan los capitanes Boel y Riano que van a Jerusalén. Llegaron a Melilla sin novedad. Le recibieron las autoridades y numeroso público.

MADRID

Recepción en la Embajada de Cuba

Madrid, 21. 4 tarde. Con motivo de la fiesta nacional de Cuba, anoche se celebró en la Embajada de aquel país en la Corte, una recepción seguida de una brillante fiesta. Por la embajada desfilaron numerosas personalidades, entre ellas los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción Pública. Asistió además, todo el Cuerpo Diplomático, los palatinos y otras personalidades.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 21. 4 tarde. Con el Monarca despacharon hoy el Jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

El señor Callejo manifestó que el Rey había firmado anoche el decreto de reforma universitaria, y que él había cambiado impresiones con el marqués de Estella, acerca de los pormenores de la aplicación del Decreto.

El señor Ponte, sometió a la firma del Soberano varios decretos.

La infanta doña Isabel

Ha regresado de El Ferrol, donde asistió a la botadura del crucero «Cervantes» la infanta doña Isabel y el ministro de Marina, señor Cornejo.

La reina doña Victoria

La reina doña Victoria estuvo hoy en el Palacio de las Bibliotecas, donde admiró el retrato del infante don Jaime.

El Rey en el tiro de pichón

Don Alfonso almorzó hoy en el tiro de pichón donde pasó el resto de la tarde.

DEPORTES

El F. C. Barcelona y la Real Sociedad de San Sebastián empatan a un tanto.

Santander, 21. En el campo del Sardinero, se jugó ayer el encuentro final del campeonato de España entre la Real Sociedad de San Sebastián y el F. C. Barcelona.

El tiempo reglamentario del partido terminó con el empate a un tanto.

El goal del Barcelona fue marcado por Samitier y el de la Real Sociedad por Mariscal.

Terminado el tiempo reglamentario se jugó una prórroga sin que variara el resultado.

Durante el encuentro predominó un juego durísimo, resultando lesionados Platko y Samitier que reaparecieron en el terreno de juego una vez curados.

El encuentro se repetirá el martes.

Otros partidos

En Madrid, el Athletic venció al Celta por dos tantos a cero.

En Bilbao, el Arenas de Guecho triunfó sobre el Real Madrid por tres tantos a dos.

En Pamplona, el Osasuna venció al Sevilla por cinco a cuatro.

En Sevilla el Ovidio alcanzó una victoria sobre el Betis por tres tantos a uno.

Carrera ciclista

Madrid, 21. 10 noche. La carrera ciclista de Madrid resultó interesantísima.

El recorrido era de ciento veinte kilómetros; al Guanarrama. Hubo un duelo interesante entre los corredores Fernández Cepeda y Telmo García, entrando por ese orden en la meta.

Carreras de caballos

En las carreras celebradas el domingo se corrió el premio nacional de 25.000 pesetas. Asistió al festejo la Familia Real. Ganaron el premio las cuadradas del conde de la Cimera.

EXTRANJERO

Temblores de tierra en Angora
Angora, 21. Anoche, a intervalos, se sintieron temblores de tierra en Dboje, que duraron hasta las cuatro de la madrugada.

Crisis gubernamental en Grecia

Atenas, 21. La prensa griega dice que en vista de las marcadas diferencias entre Venicelos y Cafandarís, en breve se planteará una crisis gubernamental. Los partidarios de Cafandarís, ministro de Hacienda, aseguran que éste dimitirá.

Las elecciones en Alemania
Berlín, 21. Se han celebrado las elecciones generales.

La lucha ha sido reñidísima en todo el imperio. Han votado treinta millones y medio de electores.

Los socialistas han obtenido 150 puestos, los nacionalistas, 72; el centro católico, 60; los populistas alemanes, 52; los comunistas, 51; los demócratas, 25; el partido económico, 23; los populistas bávaros, 16; los nacionalistas socialistas, 13 y los comunistas de la izquierda, ninguno.

Ha sido reeligido el canciller Marx.

Los nacionalistas han sufrido una seria derrota. En Oldemburgo los socialistas han ganado quince puestos y los comunistas, dos.

TOROS

En Madrid

Madrid, 21. Se lidiaron ayer toros de Hernández, que resultaron bravos, a excepción de dos que se fugaron.

Fuentes Bejarano estuvo en sus dos toros, valiente y voluntarioso. Agüero, medroso. El quinto toro, le cogió por huir, dándole una cornada en el muslo izquierdo, calificada de menos grave.

Julió Mendoza, valentón e ignorante. Sus dos toros le dominaron siempre.

El último le desnudó en la plaza, dándole una paliza.

En Vista Alegre

Madrid, 21 10 noche. Se lidió ganado de Escobar, que resultó manso.

Fortuna Chico, Lacruz y Pacorro estuvieron valientes, siendo muy aplaudidos.

En Tetuán

Los toros de Palhas fueron enormes.

Los diestros Vera, Delmonte y Blanquito actuaron regularmente. La corrida resultó pesadísima. Duró más de dos horas y media.

En la enfermería se curaron el Niño de la Audiencia, Gimésillo, Franco y Prieto que sufrieron contusiones y lesiones menes graves.

En Valencia

En el primer toro, de la novillada celebrada el domingo saltó el estro que al entrar a matar Carrata á, perforándole el labio inferior.

El resto de la corrida resultó aburrido.

Un agente ejecutivo muerto de un tiro

Al ir a recoger el cadáver resultó un muerto y varios heridos.

Lugo, 21. En el pueblo de Morfite, el agente ejecutivo Cándido Rodríguez presentó un recibo al vecino Emilio Merino, el cual haciendo uso de un revólver disparó sobre Cándido matándole de un tiro en el pecho.

El agresor huyó.

Parece ser que el motivo del disgusto es un recargo de 8 pesetas que Emilio consideraba injusto.

Del pueblo de Rubián salió un automóvil para recoger el cadáver del agente y en la carretera se cruzó con un autobús de viajeros, chocando ambos vehículos.

En el accidente resultó muerto el conductor del automóvil, Antonio Pardo y gravemente herida una hija del agente asesinado llamada Ave-lina.

También resultaron heridos algunos viajeros del autobús.

Alcance político

Comienzan las sesiones plenarias de la Asamblea Nacional Consultiva

Se pone a discusión el proyecto de aguas subálveas, interviniendo el señor Callejón Maldonado

Nombramiento y cese de asambleístas

Madrid, 21. 4 tarde. La «Gaceta» de ayer, publica un Real orden, disponiendo cese en el cargo de asambleísta el general Canno y nombrando nuevo asambleísta al presidente de la Diputación de Santander.

Sesión plenaria

Madrid, 21. 10 noche. Comienza la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del conde de los Andes.

En el banco azul se encuentra todo el Gobierno.

En escaños y tribunas hay bastante animación.

Entre los asambleístas asiste el nuevo arzobispo de Burgos.

Ruegos y preguntas

El Sr. SALDAÑA pide que se publique pronto el nuevo Código penal, el que califica del más perfecto de Europa.

El jefe del GOBIERNO le contesta que antes lo estudiará el Gobierno.

El Sr. SANCHEZ MARCO pide que se reprima la pública inmoralidad para defender a la juventud del sensualismo que lo invade todo, de tal forma que hasta las revistas obreras llaman la atención de las autoridades respecto a la pornografía en los periódicos y teatros.

Solicita que se pongan en práctica las conclusiones aprobadas por la Liga contra la pública inmoralidad y las convenciones de Ginebra.

El ministro de la GOBERNACION manifiesta al orador, que toma nota del ruego.

Afirma que se han impuesto ya por este concepto más de seiscientos sanciones.

Termina pidiendo la cooperación ciudadana para esta cruzada.

Orden del día

La señorita PERALES interpela

JABON LAGARTO Bujías JABON OLEINA Glicerina, alilicato, Co a Perfumería JABON AZUL «MEZQUITAS» resinoza, Acetil de e i Legía Estearina JABON ESTRELLA del Norte. Iilas. Tortas de coco. Los jabones «Lagartos» y «Estrella del Norte» en piezas empilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. LIZARRURRY y REZOLA S. A. — San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. — Almería

MADERAS

Almacenes de VIUDA de ANGEL PASTOR

Maderas de construcción de pinotea, pino rojo y abeto. Maderas finas de Caoba de Cuba, roble, Haya natural y estufada, Nogal Satín y otras.

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la mejor calidad, con un buen surtido en largos y escuadrados.

VAPORES CORREOS FRANCESSES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vepeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluido impuestos De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera gunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de recreo clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2. 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pesajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Comisarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería; Corina del Mu. He. 21 y 23.—Málaga.

Aboga porque se apoye al pequeño propietario y se fomente la burguesía en el campo, pues es digna de ayuda la labor meritisima que realiza el labriego.

El Sr. BALLESTEROS de la Comisión, hace un elogio del señor Callejón por su acertada intervención. Afirmo las ventajas del proyecto encaminado a fomentar los alumbramientos.

Interviene el Sr. MONEDERO para defender los intereses y los terrenos de los propietarios.

Le contesta el Sr. LIZARRAGA y se levanta la sesión.

POLITICA

La reforma universitaria

Madrid, 21. 4 tarde. La «Gaceta» de hoy inserta el Real Decreto de reforma universitaria.

También publica un decreto sobre organización corporativa de la Agricultura.

Una fiesta literaria

En la Asociación de Represión de la blasfemia se celebró una fiesta literaria del Patronato de enfermos. Durante la fiesta pronunció un discurso el Gobernador.

En el ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós, recibió a una comisión del Patronato de Turismo.

El Congreso de Agricultura tropical

Ha llegado a Madrid M. Foucher, que viene a preparar el Congreso de Agricultura tropical que se celebrará en Sevilla.

M. Foucher, confirió con el Director General de Agricultura, quien le ofreció la colaboración de España.

Los armadores de buques de pesca visitan al ministro de Fomento

El ministro de Fomento señor Conde de Guadalquivir recibió hoy al Consejo Directivo de la Federación de Armadores de buques de pesca, quienes le hablaron de las dificultades con que tropiezan para el consumo de carbón nacional, a causa de mal suministro de mismo por la intervención de intermediarios.

Todas esas dificultades le expusieron que ocasionaban el encarecimiento del pescado.

Le entregaron las conclusiones acordadas en la reciente asamblea celebrada en Madrid.

El nombre de Benjumea al pueblo de Oatones

En el pueblo de Oatones tuvo lugar el acto de dar el nombre de Benjumea a dicho pueblo, en agradecimiento al Director General de Acción Social Agraria por la parcelación de los terrenos.

Fué descubierta una lápida ante más de trescientos invitados que después se reunieron en un banquete, en el que pronunciaron discursos de elogio a la labor que realiza el señor Benjumea.

El Patronato de Turismo

Ha sido nombrado secretario del Patronato de Turismo don Antonio Sangróniz y delgado en Andalucía don Antonio Bolin.

La Asamblea del Banco de Edificación

Hoy se celebró la sesión inaugural de la Asamblea del Banco de Edificación.

Presidió la reunión el Monarca que ha donado tres mil pesetas para completar los lotes que se distribuyeron por valor de noventa mil pesetas.

Al Soberano se le ofreció una casa para que la adjudique a su voluntad.

La exportación de mineral Riotinto

Una nota de la Compañía de Riotinto

La Compañía explotadora de las minas de Riotinto, acusada de inexactitud en las declaraciones de exportación de mineral, ha publicado una nota, relacionando las declaraciones de antes del año 1926 con las regularidades en la administración española.

La prensa inglesa cree que a esta nota contestará Estella en la semana próxima.

Banquete en honor del marqués de Estella

Mañana a la noche, se celebrará un banquete con que los jefes de las Uniones Patrióticas obsequian al jefe del Gobierno, marqués de Estella.

Obras públicas en Marruecos

Mañana se reunirán el Administrador de «El Financiero Español» de Tánger y el jefe de Obras públicas del Protectorado para tratar de las obras que se realizarán en nuestra zona con el último empréstito.

Las horribles hazañas de un loco

Tarragona, 21. En el pueblo de Pobl: ferrán, el vecino José Carles, que tiene perturbadas sus facultades mentales, invitó a varios niños a acompañarle al campo a cazar palomas.

Le siguieron siete niños, a los que mató, ocultando los cadáveres en un pajar.

Luego marchó en dirección a su casa, encontrándose en el camino a otro niño al que también dio muerte, arrojando el cadáver a la maleza.

Siguió su camino, y al llegar al caserío dió muerte a una mujer. Cuando el vecindario aterrado reclamaba el auxilio de la Guardia civil hirió a dos mujeres, una de ellas gravísima.

Algunos vecinos salieron en persecución del loco el cual se dirigió al campo, no pudiendo ser detenido hasta que el alcalde reclamó el auxilio de la Benemérita y del Sometén.

MARRUECOS

Melilla

La Caja Postal de Ahorro en Dar Drius

Melilla, 21. El día 22 del actual se inaugurará la Caja Postal de Ahorro en Dar Drius.

Tetuán

El armamento recogido en abril

Tetuán, 21. Durante el pasado mes de abril, ha sido recogido por las diversas Oficinas de Intervenciones Militares de este territorio el siguiente armamento:

62 fusiles Mausers; 140 Remington; 7 Martín Henri; 13 Grass y 8 Level; total 230.

Ayer fueron recogidos 16 fusiles y 270 cartuchos.

Aristócrata italiana

Esta mañana ha salido con dirección a la zona francesa, la condesa de Arrivabene, de nacionalidad italiana, acompañada de su hija y del capitán de Infantería don Justo Sanjurjo, hijo del Alto Comisario.

Hechos de armas

La adición a la orden general del día 30 de Abril pasado, dispone que se consideren como de armas, para los efectos de recompensas, las operaciones por agresiones y demás servicios de guerra habidos en el territorio entre el primero de Octubre del año 1926 x el 12 de Octubre de 1927.

Dicha adición publica una relación numerosa de jefes oficiales y clases de tropa, citados como distinguidos.

Correo de la Provincia

Vélez Blanco

El Juzgado y la Benemérita de este pueblo se personaron en la aldea de Topares, instruyendo las oportunas diligencias con motivo de la muerte de la niña de tres años Resurrección García Pardo, ocurrida en el domicilio de sus padres, cuando la pequeña arrastraba una escopeta que todos creían descargada, pero que se disparó, causándole tan grave herida en la cabeza, que falleció momentos después.

Huércal Overa

En el kilómetro 23 de la carretera de Puerto Lumbreras, a consecuencia de un falso viraje, voló la camioneta número 933 de la matrícula de Almería, propiedad del vecino de dicha capital Anonio Ortiz Estrella.

El vehículo quedó completamente destruido habiendo resultado lesos ocupantes R. F. S. Ser Expósito y Miguel Romero Castillo con diversas contusiones de carácter leve.

Huebro

Ha oído posesión de este Curato el que hace años lo regenta ba con gran satisfacción de todos, don José Garín.

Para la solemne ceremonia, llevada a cabo conforme al ritual acostumbrado en estos casos, vinieron de Almería y Nijar el P. ovisor, los señores señores Ruiz Navarro y Robles, el agente de seguros don Enrique Mirón, don Antonio Ejea, don José Navarro y otros amigos.

El nuevo párroco dirigió una preciosa plática de saludo a sus feligreses, entre los que tanto tiempo hace conviven, y entre los cuales, a petición propia, queda, ligado con nuevo y más apretado vínculo comunitario.

Para terminar fué cantada una salve por el pueblo filial a su hermosa Patrona y Madre la Virgen de Rosario.

EL CORRESPONSAL

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener corresponsabilidad sobre el asunto

Notas financieras
La Semana en la Bolsa

Del 12 al 19. Es indudable la baja del interés del dinero como lo es asimismo que el público no se acostumbra a ella, y se puede asegurar que es uno de los motivos que ha inducido a mucha gente a buscar papel con el que pueda especular y de esa forma procurar la compensación de los intereses que se le ha reducido el capital que tenía empleado en diversos valores, que constituían obligaciones a 6 por 100.

Aquellas Sociedades que han rebajado el interés de sus obligaciones lo han hecho con indiscutible derecho, es más; económicamente han mejorado su situación y al propio tiempo han dado mayor valor al capital. Ahora bien, cuando emitieron las obligaciones no hubiesen alcanzado el éxito que obtuvieron de haber supuestamente rebajado.

Todas las Sociedades ofrecen el reembolso de no haber conformidad en la baja del interés, y efectivamente, al que se le devuelve el dinero valor de la obligación. Los que así lo hacen con los menos. Esto tiene muy fácil explicación es la de no encontrar en qué invertir su importe en donde les produzca mayor interés.

Si acuden al papel del Estado al cambio en que se encuentran les produce menos y si quieren adquirir acciones eléctricas, industriales o de transportes a los precios que se han colocado, el interés que hoy por hoy pueden obtener es tan pequeño que aquel que tenga que vivir con un capital modesto no puede hacerlo. Los tiempos actuales no favorecen al pequeño rentista que es el que siempre ha acudido a comprar papel del Estado o bien Obligaciones industriales con objeto de nivelar su manera de vivir buscando una renta fija.

Esta casi es la causa por que sintamos la baja del interés, y se ha de dar el caso que algunos buscando en valores de especulación mayor ganancia tengan el día de mañana pérdidas irreparables. Por eso en estas circunstancias recomendamos calma, así como que se conserven los valores seguros y fijos, buscando la compensación en la economía.

Si a la baja del interés del dinero hubiese venido la baja del coste de la vida, encontraríamos muy acertado lo primero; pero hoy que reconocemos que por ahora no es así, pues de haber sido hubiesen bajado los jornales y los sueldos. Parece ser que en breve se va a emitir un empréstito para obras públicas en Marruecos de 75 millones al tipo de 95 y con la garantía de los ingresos del Majzen.

La noticia ha producido muy buen efecto pues da la sensación de existir completa tranquilidad en Africa y de que va a empezar la colonización, con objeto de que los sacrificios hechos por España reporten beneficios a los que se ha hecho acreedora. La operación ha de ser bien acogida e indudablemente se verá cubierta la cantidad de referencia inmediatamente que salga al público.

Se espera que a últimos de este mes o principios del que viene se ponga en marcha acción parte de la segunda emisión de Deuda ferroviaria amortizable del Estado 4 y medio por ciento de intereses. La cantidad que de esta Deuda se negociará por ahora se cree será de 50 a 60 millones de pesetas. Nada se dice aún sobre el tipo de negociación existiendo la creencia de que será inferior a la par.

No obstante, si saliese a la par dadas las condiciones en que se encuentra el mercado aún cuando fuese mayor la cantidad que se emitiese se cubriría enseguida. Es mucho el dinero que desea colocación y pocas las emisiones que se ponen en curso; si éstas fuesen más frecuentes bajarían las cotizaciones de sus valores. El dinero que se encuentra improductivo no halla salida.

Cédulas del Banco Hipotecario bajan las del 4 por 100 quedando al cambio anterior las del 5 y 6 por 100. En Bancos hay irregularidad. Repite cambio el de España a 606; el Español de Crédito de 458 pasa a 440; el Hipotecario de España desmerece un punto a 581, y suben un entero el Central a 206 y el Hispano Americano a 236. Sin movimiento el Español del Rio de la Plata. Los valores de electricidad en general conservan los cambios anteriores. En valores industriales las cotizaciones tienen escasa diferencia; bajan Tabacos un entero. Los valores de transportes se hacen cambios más reducidos; Andaluces pasan de 82,50 a 81,50; M. Z. A. de 622 a 618; Norces de 649,50 a 633; tranvías de 146,50 a 144 y Metropolitano Alfonso XIII no cambia de 174. En el cambio internacional varían francos de 23,55 a 23,40; suizos de 115,50 a 119,95; beigas de 83,35 a 83,30; iras de 31,55 a 31,25; libras esterlinas de 29,07 a 29,13; dólares de 5,955 a 5,975; marcos oro quedan igual a 1,43 y escudos portugueses bajan de 0,27 a 0,26.

ATEULUZ
NOTICIAS

Gran exposición de sombreros de Señoras. Durante los días del 25 al 10 del corriente expone un gran surtido de los últimos modelos de sombreros recibidos de importantes casas de Madrid y Barcelona, la casa de Luisa Soriano; Glorieta de San Pedro número 3. Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejor resultados producen toma, así como el «Vichy Hépatit» (estómago), «Vichy-Célestins» (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Querido lector. Hoy tu mejor decisión sería probar el célebre CALDO VIG. R. Al probarlo lamentarás tus dudas y vacilaciones que tanto tiempo te privaron de enriquecer tu sangre, de fortalecer tus órganos digestivos con este maravilloso alimento que cura a enfermedades del vientre y del estómago. Venta: Viciana, Tiendas, 30 y otros. Kpte.: Fernández, Sebastián Pérez, 5. Dpto.: Barcelona, Casa Santiveri, Call 22. Ama. Se ofrece para casa de los padres, con leche fresca. Razón: Cortijillos de Belén. Cumplimiento Pascual. En la Parroquia de Santiago cumplieron ayer con el precepto de comulgar por Pasos las alumnas de la Escuela Nacional que dirige doña Rosa del Rosario, habiéndose acordado por primera vez recibir la sagrada Comunión antes de las niñas. El Párroco don Carmelo Coronel exhortó a las niñas con una plática alusiva al acto. De Minas. Don Luis Soria Hernández solicitó ayer 32 pertenencias de hierro con el título de «Ampliación a Virgen del Mar», número 36.749, en el Collado y Cerro de los Hornos, del término de Padules. Instalaciones eléctricas. Don José Rodríguez Navarro, en representación de «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín», ha solicitado autorización para p. o. l. o. n. g. a. r. dos líneas de transporte de energía eléctrica a 6.000 voltios desde la subestación de la Venta del Cosario, una a Las Norias y otra que luego se bifurca para llegar a Roquetas de Mar y Aguadulce. Hallazgo de un bolso. En la secretaría del Gobierno civil se encuentra depositado un bolso de caballero conteniendo una pequeña cantidad en metálico, hallado en la vía pública y que se entregará a quien acredite ser su dueño. Se venden. En buen uso comedor lujo caoba, alcoba nogal, otros muebles. Razón, esta Administración.

¿Conocéis el insuperable cona Peinado? Lo encontraréis en el Café Colón y principales de esta plaza. Hace deliciosos ponches. Agente exclusivo, Pedro Gómez López, Paseo del Príncipe, 31. Los sombreros de paja. Casi regalados. Casa Rosales Tiendas, 4. A las señoras. M. Aquino, de «La Moda Parisiense», de Madrid, se encuentra en el Hotel Simón con sesenta modelos de vestidos y abrigos para verano. Últimas cr. acciones de París. Veán modelos y precios.

En la Parroquia de Santiago cumplieron ayer con el precepto de comulgar por Pasos las alumnas de la Escuela Nacional que dirige doña Rosa del Rosario, habiéndose acordado por primera vez recibir la sagrada Comunión antes de las niñas. El Párroco don Carmelo Coronel exhortó a las niñas con una plática alusiva al acto. De Minas. Don Luis Soria Hernández solicitó ayer 32 pertenencias de hierro con el título de «Ampliación a Virgen del Mar», número 36.749, en el Collado y Cerro de los Hornos, del término de Padules. Instalaciones eléctricas. Don José Rodríguez Navarro, en representación de «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín», ha solicitado autorización para p. o. l. o. n. g. a. r. dos líneas de transporte de energía eléctrica a 6.000 voltios desde la subestación de la Venta del Cosario, una a Las Norias y otra que luego se bifurca para llegar a Roquetas de Mar y Aguadulce. Hallazgo de un bolso. En la secretaría del Gobierno civil se encuentra depositado un bolso de caballero conteniendo una pequeña cantidad en metálico, hallado en la vía pública y que se entregará a quien acredite ser su dueño. Se venden. En buen uso comedor lujo caoba, alcoba nogal, otros muebles. Razón, esta Administración.

En la Parroquia de Santiago cumplieron ayer con el precepto de comulgar por Pasos las alumnas de la Escuela Nacional que dirige doña Rosa del Rosario, habiéndose acordado por primera vez recibir la sagrada Comunión antes de las niñas. El Párroco don Carmelo Coronel exhortó a las niñas con una plática alusiva al acto. De Minas. Don Luis Soria Hernández solicitó ayer 32 pertenencias de hierro con el título de «Ampliación a Virgen del Mar», número 36.749, en el Collado y Cerro de los Hornos, del término de Padules. Instalaciones eléctricas. Don José Rodríguez Navarro, en representación de «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín», ha solicitado autorización para p. o. l. o. n. g. a. r. dos líneas de transporte de energía eléctrica a 6.000 voltios desde la subestación de la Venta del Cosario, una a Las Norias y otra que luego se bifurca para llegar a Roquetas de Mar y Aguadulce. Hallazgo de un bolso. En la secretaría del Gobierno civil se encuentra depositado un bolso de caballero conteniendo una pequeña cantidad en metálico, hallado en la vía pública y que se entregará a quien acredite ser su dueño. Se venden. En buen uso comedor lujo caoba, alcoba nogal, otros muebles. Razón, esta Administración.

En la Parroquia de Santiago cumplieron ayer con el precepto de comulgar por Pasos las alumnas de la Escuela Nacional que dirige doña Rosa del Rosario, habiéndose acordado por primera vez recibir la sagrada Comunión antes de las niñas. El Párroco don Carmelo Coronel exhortó a las niñas con una plática alusiva al acto. De Minas. Don Luis Soria Hernández solicitó ayer 32 pertenencias de hierro con el título de «Ampliación a Virgen del Mar», número 36.749, en el Collado y Cerro de los Hornos, del término de Padules. Instalaciones eléctricas. Don José Rodríguez Navarro, en representación de «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín», ha solicitado autorización para p. o. l. o. n. g. a. r. dos líneas de transporte de energía eléctrica a 6.000 voltios desde la subestación de la Venta del Cosario, una a Las Norias y otra que luego se bifurca para llegar a Roquetas de Mar y Aguadulce. Hallazgo de un bolso. En la secretaría del Gobierno civil se encuentra depositado un bolso de caballero conteniendo una pequeña cantidad en metálico, hallado en la vía pública y que se entregará a quien acredite ser su dueño. Se venden. En buen uso comedor lujo caoba, alcoba nogal, otros muebles. Razón, esta Administración.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicario. VENTA EN FARMACIAS

Cifras aterradoras
Lo que ha costado la guerra mundial

Lo acaba de dar a conocer la Sociedad de las Naciones. Según estadísticas publicadas por este tan autorizado organismo, la Guerra internacional iniciada en el año 1914 ha costado la hermosísima cifra de mil ochocientos doce millones de millones, o sea un billón, ochocientos doce mil millones de pesetas oro, más unos diez y siete millones de vidas humanas, entre muertos e inválidos. Se calcula que las guerras napoleónicas costaron a las naciones europeas francos de 23,55 a 23,40; suizos de 115,50 a 119,95; beigas de 83,35 a 83,30; iras de 31,55 a 31,25; libras esterlinas de 29,07 a 29,13; dólares de 5,955 a 5,975; marcos oro quedan igual a 1,43 y escudos portugueses bajan de 0,27 a 0,26.

Y eso sólo en dinero, sin contar el valor de los destrozados en campos y ciudades, y sin incluir el valor de los 17 millones de vidas. Si toda vida perdida es un capital destruido ¿puede calcularse el valor del capital de esos millones de existencias humanas? ¿Y el valor moral de los dolores, de los sufrimientos, de las lágrimas...? ¡De cuántos horrores se hubiesen librado las naciones y de cuantísimos quebrantos, con sólo practicar el artículo fundamentalísimo social del Evar gelio: «Amaos los unos a los otros»! ¡Cuán fecunda en males de todo género es la guerra aún para los vencedores y qué manantial de inapreciables bienes la paz!

Miscelánea
Los dos testamentos

Un sacerdote católico y un comerciante israelita estaban sentados a la misma mesa. El israelita hizo observar que se encontraban allí los dos Testamentos: el Antiguo y el Nuevo, añadiendo: «¿Cuál de los dos será el mejor?». «¿No puede haber duda alguna, le contestó el sacerdote. Siempre que nos encontramos con varios testamentos sabemos que el último es el válido».

Contestación merecida. «No, hermanita, —decía a una religiosa no protestante— no pretenda usted hacernos creer que todos los católicos son unos ángeles». «De acuerdo, contestó ella. Sabemos perfectamente que hay malos católicos, porque de no haberlos habido el protestantismo no hubiera tenido fundadores».

Una querrela. La prensa de la Habana da cuenta de que el hijo del que fue jefe de la insurrección cubana, Maceo, don Antonio Maceo Marygatt, ha presentado ante los tribunales de Cuba una querrela contra el escritor don Mercedino Domingo por los conceptos que éste vierte en su último libro, comparando el caudillo de la independencia cubana con el ex Reguero Abd-el-Krim.

PRENSA OFICIAL
Boletín oficial

Publica el del sábado. Circular del Servicio agronómico sobre plagas del campo. Asuntos judiciales (una subasta) y edictos municipales. Relación nominal de las licencias de uso de armas de caza y para cazar y armas en general expedidas en el mes de Febrero de 1928 (continuación).

TRIBUNALES
Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Vista del incidente sobre excepción en el pleito núm. 411 en el que es recurrente don José Usero Guerrero. Abogados, señores Estevan (don David) y Haro. Señalamientos para mañana en la Audiencia. Sección segunda. Causa núm. 29 del año 1921 del Juzgado de Purchena, por el delito de estafa. Abogado, señor Sánchez Cantón. Procurador, señor Rueda. Sentencia. La Sala primera ha dictado sentencia condenando a Bonifacio Moya Rodríguez (a) Bonifa, como autor de un delito de hurto a la pena de 125 pesetas de multa. Los juicios de ayer. En la Sala primera se vió ayer en el incidente de apelación señalado. También se celebraron en la Sala segunda las vistas de las causas señaladas por los delitos de tenencia ilícita de armas y homicidio.

SUCESOS
Un niño herido por imprudencia

El niño de once años, José Lázaro Márquez, que iba cubido en la trasera de la regadora municipal, al pasar por la Avenida de Vichy, se cayó de la regadora y se cruzaba un coche, dando el uno de los caballeros un fuerte golpe en la rodilla izquierda. Varios transeúntes que presenciaron el suceso trasladaron al pequeño a la Casa de Socorro donde le fué apreciada una herida contusa en la rodilla izquierda de 12 centímetros. De pués de asistido de urgencia se le trasladó al Hospital do de que quedó encamado en la sala de Santa Rosa. La corrida del domingo. Por penetrar en la plaza de toros durante la corrida de domingo, sin ir provisto de la correspondiente localización, fueron detenidos Joaquín García

Belmonte, Miguel Carrillo Castillo, Gaspar Vizcaino Puertas, Antonio Ruano de las Heras, Juan José Cáceres Alonso, José Miguel Hernández Pérez y Francisco García Gil. Cast. nadie. También en la plaza de toros fué detenido el joven Enrique Cruz Iglesias, que se arrojó al ruedo durante la lidia de uno de los novillos. Ercciones y heridas leves. Pedro Espinar González, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Rafael Manzano Rodríguez, que le causó erosiones y heridas leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro. El hecho ocurrió en la carretera de Granada. Nicolás Uclés. María Ruiz López, denunció en la Comisaría, que un individuo llamado Nicolás Uclés García, había maltratado a su hija Amelia Mar in Ruiz, de 10 años de edad.

TRASPASO
Desde Cabo Tres Forcas

Se ha dispuesto que, a partir del día primero del próximo Junio, empiece a funcionar el servicio de señales radiotelegráficas y explosivas, de niebla, en la estación recientemente instalada en el faro del Cabo de Tres Forcas. La señal de niebla, radiotelegráfica, se expresará por intermedio de un radio faro, situado en el mismo edificio que el faro actual, y emitirá seis veces en un minuto, las letras T F del alfabeto Morse, seguidas de una raya de cuatro segundos de duración, y a continuación habrá un silencio de cuatro minutos. La señal de niebla explosiva, consistirá en una explosión cada cinco minutos, que se producirá desde una pequeña caseta de hierro, con un pescante de seis metros de altura, pintada de blanco, situada en la ladera de monte donde se halla el actual faro y en su dirección Norte, a unos treinta metros sobre el nivel del mar.

Una querrela
Por comparar a Maceo con Abd-el-Krim

La prensa de la Habana da cuenta de que el hijo del que fue jefe de la insurrección cubana, Maceo, don Antonio Maceo Marygatt, ha presentado ante los tribunales de Cuba una querrela contra el escritor don Mercedino Domingo por los conceptos que éste vierte en su último libro, comparando el caudillo de la independencia cubana con el ex Reguero Abd-el-Krim. Tanto el señor Maceo, que renuncia previamente a toda indemnización civil, como el letrado a sus honorarios por costas, piden la reparación pertinente, y por lo pronto, la ocupación de los ejemplares que, editados en Madrid, se hallan en las librerías de la Habana, produciendo con la publicidad el complemento del delito que tratan de perseguir.

PRENSA OFICIAL
Boletín oficial

Publica el del sábado. Circular del Servicio agronómico sobre plagas del campo. Asuntos judiciales (una subasta) y edictos municipales. Relación nominal de las licencias de uso de armas de caza y para cazar y armas en general expedidas en el mes de Febrero de 1928 (continuación).

TRIBUNALES
Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Vista del incidente sobre excepción en el pleito núm. 411 en el que es recurrente don José Usero Guerrero. Abogados, señores Estevan (don David) y Haro. Señalamientos para mañana en la Audiencia. Sección segunda. Causa núm. 29 del año 1921 del Juzgado de Purchena, por el delito de estafa. Abogado, señor Sánchez Cantón. Procurador, señor Rueda. Sentencia. La Sala primera ha dictado sentencia condenando a Bonifacio Moya Rodríguez (a) Bonifa, como autor de un delito de hurto a la pena de 125 pesetas de multa. Los juicios de ayer. En la Sala primera se vió ayer en el incidente de apelación señalado. También se celebraron en la Sala segunda las vistas de las causas señaladas por los delitos de tenencia ilícita de armas y homicidio.

SUCESOS
Un niño herido por imprudencia

El niño de once años, José Lázaro Márquez, que iba cubido en la trasera de la regadora municipal, al pasar por la Avenida de Vichy, se cayó de la regadora y se cruzaba un coche, dando el uno de los caballeros un fuerte golpe en la rodilla izquierda. Varios transeúntes que presenciaron el suceso trasladaron al pequeño a la Casa de Socorro donde le fué apreciada una herida contusa en la rodilla izquierda de 12 centímetros. De pués de asistido de urgencia se le trasladó al Hospital do de que quedó encamado en la sala de Santa Rosa. La corrida del domingo. Por penetrar en la plaza de toros durante la corrida de domingo, sin ir provisto de la correspondiente localización, fueron detenidos Joaquín García

Banco Hipotecario de España
Administrador - Apoderado
Angel Vizcaino González
ZARAGOZA 15 - ALMERIA.
LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas, Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad del hipotecante de cancelar el débito el día que quiera. El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5'50 por ciento. El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros. Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades. Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro. La labor social del Banco es formidable. Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado 1.353.669.120 pesetas. Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

Solo hay una FOSFATINA
FOSFATINA FALIÈRES
Alimento ideal de los Niños
Facilita la Dentición y el desarrollo Óseo.
Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los ANÉMICOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES
Exigir siempre la marca de garantía
FOSFATINA FALIÈRES
reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES
DE VENTA EN TODAS PARTES
PARIS 6, Rue de la Tacherie

¡¡EL COLMO!!
Desde el 2 de Mayo regala la CASA SERNA
(Puerta de Purchena 6)
UN PAR DE ZAPATOS CADA DIA DE LOS EXPUESTOS EN EL ESCAPARATE A TAL FIN.
PASAD A RECOGER EL NÚMERO PARA ESTE DERECHO DE LOS CIEN QUE SE REPARTEN.
Se dan 48 horas de plazo para retirar el par que haya correspondido.

“AGUAS DE MARMOLEJO”
El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España
Temporadas oficiales: primavera, 1.º de Abril al 15 de Junio; otoño, 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.
Tres manantiales medicinales diferentes para enfermos del hígado, estómago, riñones, arterioesclerosis, diabetes sacarina, artrismo, cloroemia, etc. Los millares de enfermos que anualmente se curan o alivian de sus dolencias atestiguan su eficacia.
HOTEL DEL BALNEARIO
Único Oficial. Es acción f. c. a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.
Agua embotellada: pídase en todas partes, y por cajas, así como folletos explicativos, a la Administración del Balneario en Marmolejo (Jaén.)

Vapores Correos Españoles
de Ibarra y Compañía, S. en C.
SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
El nuevo vapor correo trasatlántico
CABO PALOS
saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.
PRECIO DEL PASAJE
Billete entero Pesetas, 557'50
Medio billete 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario, Luis Oey Padilla Calle de Aguilar Martell, (esquina Arapiles—Almería).

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

José Alférez Lirioa
MÉDICO ESPECIALISTA
en sífilis, vías urinarias, ginecología
Consultas de 11 a 12 y de 1 a 2
Navarro Rodríguez, 27
José Soriano Romera
MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.
Calle de Granada, núm. 17
Dr. RAFAEL ARAEZ
MÉDICO OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 11 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 79 nº 1.º
Lea V. todos los días
“La Independencia”

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicario. VENTA EN FARMACIAS

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MARTES.—Stos. Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilio, Basilio, Julia, Quiteria, vgs., mrs.; Ilena, vgs.; Rita de Casia, vd.; Bb. Juan Machado, S. J., y comps, mrs.
La Misa el Oficio divino son de la Octava de San Indalecio Obispo y mártir, con rito doble mayor y color encarnado.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS: Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.
Mañana, en la misma Iglesia.
EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las 3 y media Vísperas Completas, Matines y Laudes.
MES DE MAYO.—Con la solemnidad de costumbre se celebrará en las Parroquias, a la hora del Santo Rosario, siendo en la de San Pedro a las nueve de la mañana, a continuación de la Misa que se dirá en el altar de la Purísima, con acompañamiento de armonium y cánticos, como en las de...

más Parroquias y el Hospital.
En la Iglesia del Sagrado Corazón y con el esplendor de todos los años la Asociación de las Hijas de María allí establecida tendrán todos los días Misa de Comunión general a las ocho y media, y por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, plática por el R. P. José Rodríguez, S. J., Director de la Asociación, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva y Salve solemne.
En la Parroquia de San José habrá Misa de Comunión todos los días a las ocho, y en Santiago todos los domingos, a las diez para los niños de las Escuelas del Ave María del Queadero y demás Escuelas de la feligresía.
En los cultos de la tarde, a las 6, en Santiago, predicará los jueves y domingos el Párroco, Licdo. don Carmelo Coronel; en San José a las 6 y media habrá plática todos los días por el Cura Regente Dr. don Juan M. Felices Pardo; en San Roque, a las siete y media "redicará todos los días el Párroco Dr. don Pedro Caballero.
En Santo Domingo, a las siete y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio, Salve y despedida a la Virgen.
Los domingos y días festivos habrá exposición de Su Divina Majestad en la Parroquia de San José predicando también todos los días el Cura Regente de la misma en la Capilla de San Antonio en los Molinos.
La Asociación de Hijas de María, establecida en la Parroquia de San Sebastián también consagra a la Santísima Virgen los siguientes cultos todos los días: A las 8 y media Misa de Comunión general y por la tarde a las siete Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Salve.
Los domingos habrá plática por el Director de la misma don Manuel Rodríguez, Conductor de la Parroquia.
El último día habrá imposición de medallas a las nuevas asociadas.
También se celebran estos cultos en el Hospital, a las 7 y en Santa Clara a las 7 y media.
NOVENA SOLEMNE.—La Asociación de Santa Rita, establecida en la Iglesia de Santo Domingo, dedicada a su gloriosa Madre y Patrona en los días 14 al 22 de Mayo, de 1928 los siguientes cultos:
Todos los días a las 9 de la mañana: Misa cantada y Comunión general.
A las siete y media de la tarde: Rosario...

con Letanía cantada, Ejercicio de la Novena, Gozos a la Santa, Sermón, Salve y Reserva.
Predicadores.—Días 20, 21 y 22: R. P. L. Fr. José Cerro.
Hoy día 22, festividad de Santa Rita, a las nueve de la mañana celebrará la Santa Misa y administrará la sagrada Comunión, en la que se repartirán Recordatorios de la Santa, el Ilmo. y Rvdo. señor Obispo.
A las once: Misa solemne con orquesta.
Por la tarde: Después de la Salve, Procesión con el Santísimo, Bendición y Reserva, oficiando de Pontifical el Ilmo. señor Obispo.
Notas: 1.ª Todos los días después de los cultos de la tarde se dará a besar la Reliquia de la Santa.
2.ª El Ilmo. y Rvdo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a estos cultos.
SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las ocho y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En San José, al final, habrá lectura espiritual.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.
Reina Victoria Eugenia
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 9 de Junio el vapor
Manuel Calvo
con escalas en Cádiz y Canarias.
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 23 de Mayo, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos; en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes diríjase a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle General Segura 2. bajo.

Lea V. todos los días "La Independencia" siempre las últimas novedades Precios los más baratos 19 Príncipe, 19

Calzados EL BUEN GUSTO

siempre las últimas novedades Precios los más baratos 19 Príncipe, 19

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
JOSE FRADERA
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.
Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA
CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICEROPOLATO DE CAL CON CREOSOTAL
Tuberculosis, catarrros, crónicos, bronquitis y debilidad.
ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oría, José Antonio Sánchez.

UNICA MARCA en el Mundo que garantiza la calidad de sus HOJAS DE AFEITAR
3 Pesetas la Decena
LA MEJOR HOJA DE AFEITAR
"EL FENIX"
ES DE FABRICACIÓN NACIONAL
Compíte en calidad y precio con toda extranjera
Devuélvase a la Fábrica la hoja que no afeite bien cuando es nueva y será sustituida por otra buena
ARTAMENDI Y C. S. L. Eibar Fábrica en Mendaro

SANDALO PIZÁ
MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Grosier, (Eucalipto, etc.) mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curó más pronto y radicalmente todas las «enfermedades Urinarias»...» 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajoso sobre todos sus similares.
No fíadse de imitaciones.
Pedid SANDALO PIZÁ
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

MOTORES CROSSLEY
Para aceites pesados, gas pobre, Gasolina y toda clase de combustibles. Miles de instalaciones en España.
Avenida del Conde de Peñalver 1.—Apartado, 584.—MADRID.
Agente en Almería: D. VICENTE AZNAR.
Calle CONDE OFFALIA, 30.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disenterícos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

VENTILADORES
GRAN SURTIDO MATERIAL SUPERIOR
PIDASE EXPRESAMENTE ESTA MARCA
AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A. MADRID

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes, 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre, 6'00
Extranjero un trimestre, 15'00
Número del día, 0'10
Número atrasado, 0'20
Esquelas mortuorias y de aniversario
Los anuncios, reclamos y conyocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.ª, Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)

PIEL
Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones en niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piñeras (Jaén). (Gran Prix y medalla de Oro, París 1924. (Las más altas recompensas Farmacias, a 1, 2'25 y 5 pesetas envases según tamaños.
Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERÍA
A toda persona católica
se le facilitará gratuitamente detalles de como puede obtener un precioso cuadro de Nuestro Señor Jesucristo Crucificado, luminoso, visible en la obscuridad, verdadera maravilla científico-religiosa. Escríbale a Institución Católica, Apartado de Correos 10.053, Madrid.
Representantes
se desean, para bombas inglesas para agricultura, ganadería, desinfección, pintar, blanquear, lavar automóviles. CASA LAF, calle de Rafael Calvo, 5.—MADRID.
Horas de oficina en los centros públicos
Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obispatado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaría, de 12 a 1.
Instituto nacional de Segunda Enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2.
Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.
Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.
Sección de Estadística, calle de la Cronica, número 2, de 8 a 2.
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Aliz, número 9 de 10 a 2.
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1.ª de nueve a una.
Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
Comandancia de Marina, calle de Aguilera.
Martel de nueve a dos.
Audencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
Gobierno militar, calle de García Aliz número 5, de nueve a dos.
Inspección del Trabajo, Bulevar, número 10, de cuatro a seis de la tarde.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.

CALLOS?
No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO
y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. Hay muchas imitaciones. Exigid UNGUENTO MAGICO
Farmacia y droguería, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.